

倪岳峰在全省安全生产工作会议上强调

压紧压实责任 狠抓末端落实 以坚决有力措施确保人民群众生命财产安全

王正谱作工作部署 王陆进等出席

河北日报讯(记者 四建磊 吴韬 尹翠莉)1月4日,我省召开安全生产工作会议。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在会议上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述,始终坚持以人民为中心的发展思想,压紧压实责任,狠抓末端落实,以坚决有力措施确保人民群众生命财产安全。省委副书记、省长王正谱作工作部署,省委副书记王陆进出席。

倪岳峰指出,习近平总书记高度重视安全生产工作,作出一系列重要指示,为我们做好工作提供了根本遵循。各地各部门要始终坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,全面排查各类风险隐患,坚决整改落实到位,全力防范和遏制重特大事故发生。要

压紧压实党委政府属地责任、行业部门监管责任和企业主体责任,坚持管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全,形成齐抓共管强大合力。各级领导干部要切实把安全生产责任扛在肩上,加强研究部署,层层传导压力,各行业监管部门要紧盯短板弱项,强化督促检查,着力发现问题,推动解决突出问题,真正把各类风险隐患归零。要完善应急预案,严格执行请示报告制度,科学果断做好应急处置工作,严防发生次生灾害。对安全生产事故责任单位和责任人员,要依规依纪依法严肃追责问责。

王正谱强调,要加强消防安全管理,扎实推进电动自行车安全隐患全链条整治专项治理,加强“九小场

所”、多业态混合生产经营场所、宾馆饭店、商贸市场、学校、养老院等安全防范,抓好森林草原防灭火工作。要突出关键时段,紧盯春节前后重要时段,强化道路交通安全监管,加大旅游秩序管控,安全规范组织节庆民俗活动。要突出重点行业,聚焦燃气、矿山、渔业船舶、危化、建筑施工等领域,查找薄弱环节,落细防控措施,做到防患于未然。要强化源头治理,织密织牢责任体系,全力推动末端落实。

会议以广电网视频会议形式召开,各市、雄安新区、各县(市、区)和省直各单位设分会场。省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员,省检察院检察长等参加会议。

1.5万亿元! 河北今年将实施703个省重点建设项目 战略性新兴产业项目占全部项目的56%

河北日报讯(记者 冯阳)1月3日,省发展改革委召开2025年省重点项目推介会。从会上获悉,我省筛选出2025年省重点建设项目703个,总投资1.5万亿元,涵盖战略性新兴产业、传统产业升级改造、农业产业化、现代服务业、基础设施和社会事业等领域,助力畅通“大动脉”、建强产业链、做优生活圈。

省发展改革委相关负责人表示,与2024年相比,

2025年省重点建设项目总体规模增加,项目数量增加10%,总投资增加14%。

从项目投向领域看,战略性新兴产业项目占全部项目的56%,新兴产业引领作用增强,成为各地发展新质生产力的重要突破点。基础设施建设仍是重头戏,能源、交通、水利等基础设施项目数量较去年增加36%,这些“大块头”项目将对全省经济社会发展形成强力支撑。从投资

类型来看,民营企业项目数量有所增加,占到产业项目的三分之二,进一步激发民营经济发展活力。此外,招商引资项目增多,数量占全部项目的三分之一。

省委金融办、人行河北省分行和15家金融机构参加了此次推介会。下一步,省发展改革委将同金融机构开展常态化银企对接,为重点项目提供全方位金融服务,确保项目早开工、快见效。

河北梆子新年戏曲音乐会奏响新年华章

本报讯(记者 黄蓥 通讯员 段天成)1月5日晚,“冀韵梆腔——河北梆子新年戏曲音乐会”在河北梆子剧场精彩上演,河北省河北梆子剧院与河北师范大学音乐学院携手为石家庄观众呈上了一场视听盛宴。

音乐会在激昂欢快的《新年序曲》中拉开帷幕,其后琵琶乐曲《春江花月夜》、笙独奏《秦王破阵乐》相继奏响,前者的柔美与后者的阳刚相映生辉。河北省河北梆子剧院青年作曲家张龙华为音乐会新创作的琵琶独奏《采莲曲》和二胡独奏《影·韵》,淋漓尽致地展现了该剧院乐队深厚的艺术功底、高超的演奏水平与继承创新的综合实力。同时,河北师范大学音乐学院民乐团带来了民乐合奏《大曲》与《夜深沉》《鼓诗》等曲目。

当晚,一批名家相继登台唱响河北梆子经典唱段。其间,河北省河北梆子剧院一级演员张警月、孙娜分别演唱了《龙江颂》和《杜鹃山》选段,河北师范大学教授汪娟唱响河北梆子《唱支山歌给党听》,中国戏剧梅花奖获得者郝士超带来的《野猪林》选段将全场气氛推向高潮……一曲高亢激昂的《满堂红》为整场演出画上了圆满句号。

“每年元旦看场河北梆子新年戏曲音乐会,已经是我们戏迷的老传统。”昨晚,戏迷陈国林说河北省河北梆子剧院乐队早就享誉在外,并屡获奖项,“今年他们与河北师大合作,为一年一度的新年戏曲音乐会增加了新意。”本次演出也在线上直播,赢得了诸多省内外网友的点赞与好评。

关爱老年人 组织开展活动112场 共青团石家庄市委开展志愿集中服务日活动

本报讯(记者 赵晓华)1月4日,共青团石家庄市委聚焦老年人需求,组织全市青年志愿者广泛开展“送温暖”寸草心爱老敬老志愿集中服务日活动。活动当天,全市共计开展112场活动,1877人次参与,累计志愿服务时长5000余小时。

开展暖心走访关爱。组织青年志愿者面向高龄、残疾、空巢、失能等困难老年人,特别是农村低保、五保等老人群体开展慰问,为他们带去温暖与关爱。

丰富老人精神生活。为丰富老年人的精神文化生活,青年志愿者们通过与老人聊天交流,了解他们的生活状况,帮助收拾家务、打扫卫生,并为他们更换和维修电器,解决生活中

实实在在的问题。桥西区团委组织青年志愿者精心编排了舞蹈、歌曲、曲艺等多个精彩节目,烘托出浓烈的节日气氛,给老人带去精神慰藉和情感关怀。

做好安全隐患排查。冬季用电用气用火问题需要关注,青年志愿者入户讲解冬季注意事项,帮助独居老人安全检查排除隐患。

浓浓爱老情,“青”暖老人心。共青团石家庄市委将继续发挥组织优势,组织青年志愿者在双节期间,开展形式多样、内容丰富的“送温暖”志愿服务活动,为老年人群体提供更多的关爱和帮助,不断提升他们的获得感和幸福感,为营造尊老、敬老、爱老、助老的社会氛围贡献青春力量。



小寒蜡梅香

■1月5日,游人在河北省石家庄市鹿泉区十方院内观赏蜡梅。当日是二十四节气中的小寒,蜡梅、梅花竞相绽放。

新华社发(陈其保 摄)